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 Αυξημένος στα 14,2 δις SGD ο καθαρός σχηματισμός παγίου κεφαλαίου στη 

Σιγκαπούρη το 2025 / Η Κίνα εκτοπίζει τις ΗΠΑ ως πρώτος επενδυτής σε πάγια  

        

     Μέσα σε ένα επιδεινούμενο διεθνές περιβάλλον παγκόσμιας αβεβαιότητας και ολικής 

επαναφοράς του προστατευτισμού, τουλάχιστον ως προς τη μεγαλύτερη σε ΑΕΠ οικονομία 

του κόσμου, το 2025 η μικροσκοπική Σιγκαπούρη κατέγραψε, για άλλο ένα έτος, 

αξιοσημείωτες νέες επενδύσεις σε πάγια (σ.σ. καθαρός / net και όχι ακαθάριστος σχηματισμός 

παγίου κεφαλαίου): ανήλθαν σε 14,2 δις SGD / 9,5 δις ευρώ με τη μέση συναλλαγματική 

ισοτιμία τους έτους, σύμφωνα με την Αρμόδια Υπηρεσία Economic Development Board. Τα 

αντίστοιχα νούμερα του 2024 ήταν 13,5 δις SGD και του 2023 12,7 δις SGD. Οι δεσμεύσεις 

των επιχειρήσεων για νέες επενδύσεις σε πάγια αναμένεται να δημιουργήσουν 15.700 νέες 

θέσεις εργασίας -ως επί το πλείστον καλοπληρωμένες, με τα 2/3 εξ αυτών άνω των 5.000 

SGD μηνιαίως- εντός 5ετίας και δη παρά την επέλαση της ΤΝ σε όλους τους κλάδους της 

οικονομίας. Όπως δήλωσε σχετικά ο επικεφαλής του  EDB, Png Cheong Boon, «oι 

επενδυτικές δεσμεύσεις του 2025 καταδεικνύουν ότι, σε έναν ολοένα και πιο κατακερματισμένο 

Κόσμο, η Σιγκαπούρη παραμένει αξιόπιστος κόμβος για τις παγκόσμιες επιχειρήσεις, με στόχο 

την ενίσχυση της ανθεκτικότητας (resilience) και δημιουργία αξίας μακροπρόθεσμα». O 

Πίνακας των STRAITS TIMES μαρτυρεί πως οι κλάδοι που προσέλκυσαν επενδύσεις ήταν, 

κατά σειρά, τα ηλεκτρονικά (σ.σ. ιδίως ημιαγωγοί), ο βιοϊατρικός, τα χημικά, η έρευνα και 

ανάπτυξη, η μηχανική ακριβείας, η μηχανική μεταφορών, ο ΙΤ και τα Γραφεία Επιχειρήσεων.   

 

 



       Τέλος, ως προς την προέλευση εκείνων των επενδύσεων σε πάγια που αφορούσαν 

εταιρείες με έδρα το εξωτερικό, συγκρατείται το γεγονός ότι, το 2025, η Λ.Δ. Κίνας ξεπέρασε, 

για πρώτη φορά στην 60χρονη ιστορία της Δημοκρατίας της Σιγκαπούρης, τις ΗΠΑ (καίτοι ως 

άθροισμα η ΕΕ των 27 Κ/Μ είναι στην πρώτη θέση με μερίδιο 24,9%): ειδικότερα, ποσοστό 

20,6% των σχετικών ξένων επενδύσεων το 2025 ήταν σινικής προέλευσης, το 17,3% 

αμερικανικής -από 55,5% το 2024- και το 11,4% ιαπωνικής. Λοιποί μείζονες επενδυτές ήταν 

η Νότια Κορέα, η Ταϊβάν και η Ινδία. Εταιρείες εδρεύουσες στην ίδια τη Σιγκαπούρη 

πραγματοποίησαν μόλις το 2,5% των σχετικών επενδύσεων το 2025, από 11,6% το 2024.  

 

   

 

 

Ο Προϊστάμενος 

 

Βασίλειος Σιταράς 

Σύμβουλος ΟΕΥ Β’ 


